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Автор(и): Растителна защита

Дата: 25.04.2022  Брой: 4/2022     

От 2023 година стопаните ще могат да получават допълнително средства по Ексхемата за

запазване и възстановяване на почвения потенциал (насърчаване на зелено торене и органично

наторяване), заложена в Стратегическия план на България.

Целта на Екосхемата за запазване и възстановяване на почвения потенциал (насърчаване на зелено

торене и органично наторяване), която ще стартира 2023 г. за българските стопани, е да се намалят

количествата  прилагани изкуствени торове, чрез заместването им с органични подобрители. Схемата ще

бъде приложима за обработавеми заеми, трайни насаждения и постоянно затревени площи.
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Планираният бюджет за насърчаване на зелено торене и органично наторяване за следващата 2023

година възлиза на 24 395 328,27 евро, а общото финансиране за целия програмен период до 2027 г. е

108 230 177 евро. Индикативната годишна ставка за всяка от годините в периода 2023-2027 г. е 52,87

евро/ха, или 10,36 лв./дка.

Еко схемата ще може да се прилага върху различни типове замеделски площи в стопанството и

производителите ще имат възможността да решават с кои площи ще участват без да се налага да го

правят с цялото си стопанство. Върху една земеделска площ може да получи подпомагане само за една

от възможните практики.

Земеделските стопани ще могат да прилагат върху земеделските площи в стопанствата си, с кото

избират да участват в екосхемата, благоприятна за климата и околната среда, с една от изброените

опции:

A) Внасяне на хранителни вещества в почвата чрез отглеждане на непроизводствени междинни/покривни

култури с последващо зелено торене. Те трябва да бъдат налични на полето от 15 октомври на годината

на кандидатстване до 15 февруари на следващата година.

Б) Внасяне на хранителни вещества в почвата чрез използването на външни органични подобрители на

почвата, получени чрез процес на:

 

•    аеробно третиране от отпадъчна био маса;

•    анаеробно третиране от отпадъчна биомаса;

•    биологично третиране от отпадъчна биомаса чрез червеи;

•    термално третиране от отпадъчна биомаса.

 

Екосхемата за запазване и възстановяване на почвения потенциал (насърчаване на зелено торене и

органично наторяване) e създадена в отговор на необходимостта на подобравяне на качеството на

почвите чрез ограничаване на процесите на водна и ветрова ерозиа, подържане на баланс на запасеност
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на почвите с орханизно вещество, поддържане на нисък азот и фосфорен отпечатък в почвите

иприлагане на оптимизирана и устиойчива употреба на ПРЗ, минирални торове и органични торове.


